

# 军校有内部招生指标？

警方：此为招生诈骗

本报讯（记者 尚铁军）伴随着高考的结束，一些不法分子开始蠢蠢欲动，向家长和考生编骗局、行骗术，目标就是向“钱”进。近日，市公安局反诈中心发布警情通报，警惕军校招生诈骗陷阱。

近日，平城区刘先生报警称，遭遇军校招生诈骗。刘先生儿子一心想报考军校，可高考分数下来后分数不理想。正当他沮丧时，收到自称是某军校招生办主任

的电话称，学校有“内部招生指标”，如果刘同学想上军校，他可以帮助办理，还通过网络给小刘看了学校的招生公文。对此，小刘深信不疑，通过支付宝给对方交付保证金5000元钱。后来，对方又称刘同学录取状态为“自由可投”，想被军校录取，需提前交纳学费18000元，否则有退档无法录取的风险，于是刘同学又向对方付了18000元。此后，在长时间等待对方

无果情况下，刘同学再次联系对方时发现，他早已被对方拉黑，电话号码也无法接通，这时才意识到受骗。

警方提醒考生及家长，军校招生与其他地方高校招生一样，有严格的程序和规定。军校招生没有“内部招生名额”的说法，更不允许任何个人私自携带招生公文，招生过程也不存在向考生或家长展示公文这一环节。

## 振华便民市场乱哄哄

本报讯（记者 龙中华）“长期以来，振华便民市场外占道经营现象严重，绿化带上不仅停着各种车辆，而且随处可见商贩倾倒的各种垃圾，使得周边环境脏乱不堪。”11日，市民张女士向本报热线反映。

当日，记者赶往振华便民市场外看到，占道经营现象很普遍，原本五六米宽的通道，被挤占的只剩1米多宽，有三五位市民围在一个摊点前买东西就能将道路堵了，更不用说车辆通行，就连行人通过也很困难。在市场东侧的绿化带内，随处可见商贩丢弃的废纸、废塑料袋等各种垃圾。

不仅如此，便民市场内道路坑洼不平，泥泞难行。市民赵先生说，每到下雨下雪，这一带就特别难走。

振华便民市场西侧紧邻振华路，长期以来，商贩挤占了振华路东侧的非机动车道大约200米的道路。非机动车道两边摆满了商贩的各种货物，只留下不足1米的距离供行人通行。“除了买东西，一般步行、骑车的市民，根本不敢进入。因为一旦进去，费很长时间才能出来。”市民郑先生说。



振华便民市场占道经营严重 龙中华 摄



## 艾庄村庄稼干旱浇水难



庄稼旱得卷叶了 龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）“庄稼快旱死了，有的村民想用水井浇地，却浇不了。这让大家心急如焚，又无可奈何。”

近日，平城区小南头街道艾庄村几位村民向本报热线反映。

据魏姓村民讲，村里目前有11口浇地井，全村的庄稼地基本都能浇水。可是最近庄稼比较干旱，很多叶子都旱得卷了起来，一些庄稼快旱死了。浇地应该是按照顺序浇地，可他们找负责看水井的人，对方先是称等两天就可以轮到浇地。过两天又去找，看水井人却称，还得等三四周。三四天后再去找时，看水井的人竟然又说得再等一个星期，还不知道能不能轮到。按道理早该轮到了，怎么会出现在这种情况？这明显是有关系户插队造成的，否则不可能越排队越靠后。

一位鲁姓村民也反映，水井理应是就近浇地，事实上是西边的水井不浇附近的地，而浇东边的地。据村民们了解，邻村的庄稼地第二轮浇水都快轮完了，可他们村很多户第一轮浇水还未浇。对此，村民们心急如焚，却又无可奈何。

就此，记者采访了艾庄村村委会鲁姓负责人。他说，他们村里浇地都是按照顺序浇地，不存在插队等问题。不少村民浇不了地，还给他打电话反映。这些天天气干旱，村民们都希望早早浇地，心情是可以理解的。他会与看井负责人沟通，针对村民反映的问题，要做到有则改之，无则加勉。

## 小心！村民家中蛇光顾

本报讯（记者 龙中华）近日，连续发生蛇“光顾”村民家的事，把村民吓得不轻。希望广大村民做好防范，注意安全，以免不慎被蛇咬伤。

11日，浑源县西坊城镇圪塔村，刚刚从外面回来的村民走到平房房檐下时，听到上面有声响，不自觉抬头看了一眼，竟然吓出一身冷汗。只见一条约2米长的蛇，在缝隙中钻入钻出，不时露出半截身体。随后，该村民拨打“119”报警求助。

浑源县消防救援人员接警后及时赶到现场，并穿好防护服，携带专业工具爬上房檐抓蛇，之后，便将蛇擒住并至野外安全区域放生。

无独有偶。7月6日，灵丘县武灵镇灵源村一村民发现自家房顶上有一条约1米长的黑灰色小蛇，便赶紧拨打了“119”报警求助。灵丘县消防救援人员接警后，立即赶赴现场进行处置，并穿戴好个人防护装备，利用捕蛇夹夹住小蛇装入编织

袋，送至野外安全地段放生。

消防提醒：夏季是蛇类的活跃期，遇到“私闯民宅”的蛇，首先要保持一定的距离，切勿惊扰；其次，悄悄离开并报警求助；最后，应采用声东击西法转移蛇的注意力，可有效避免其攻击人。万一被蛇咬伤，如果能够分别出蛇的种类一定要记好，尽快到医院妥善处理，防止有毒之蛇咬伤危害健康、威胁生命。

## 市民欢乐采摘 民警宣讲安全



民警在杏林里宣传安全 刘剑 摄

本报讯（记者 刘剑）10日，以“秀美聚乐 杏福采摘”为主题的2022聚乐乡杏果采摘节暨创建全国文明城市宣传月活动启动仪式在云州区聚乐乡举行，活动吸引众多游客纷至沓来，络绎不绝。云州公安分局交警大队在全力护航的同时，依托“采摘节”这一契机，进行道路交通安全教育。

活动现场，一排排杏树上挂满了又大又红的杏子，市民早已按捺不住，纷纷来到树下采摘、拍照。民警则通过拉横幅，发放宣传单，演讲互动的形式向在场人员宣讲道路交通安全法律法规，以及“杏果采摘”期间应注意的事项等安全知识。同时，民警走进杏林中通过与群众“零距离”接触、“面对面”沟通、“心贴心”交流，使群众自觉抵制交通违法行为，安全文明出行。

当日，该大队民警在活动现场加大对道路管控力度，疏堵保畅，让游客在陶醉杏果之香的同时牢记交通安全。

## 快速路上汽车飞驰 小孩竟然探出天窗



孩子探出车辆天窗非常危险（市民提供）

本报讯（记者 张忠志）10日下午，有市民驾车在御河东路行驶时，发现前方车辆有一名小孩从天窗探出上半身“兜风”，非常危险，车主并未及时制止，继续驾车在车流中穿行。

据介绍，当天市民驾车从御河东路由南向北方向行驶，行驶过程中，突然发现前方竟有一名身穿黄色衣服的小孩，从一辆白色SUV的天窗探出上半身，完全不顾周围都是快速行驶的车辆，这种行为非常危险。市民有心上前提醒一下，可又害怕会发生意外，直至他驾车驶入云州街，这辆载着探出上半身小孩的白色SUV仍沿着御河东路向北行驶。

据了解，普通轿车高度在1.4至1.5米间，SUV高度可以达到1.7米，儿童站立于车座，将身体伸出天窗，高度可能会达到2米，甚至更高。同时，行驶中车辆加减速、紧急刹车或发生追尾时，孩子极易因没有有效保护而被甩出车外；与其它车辆交会，或经过建筑、树木、限高杆等物体时，都有可能造成刮擦甚至被挤压导致重伤；而车轮带起的石子、前车抛出的物体等也极易给孩子带来致命伤害。